

# 百部电影密集入市暑期档

陈思诚、胡玫、徐峥、乌尔善、沈腾等都亮出重磅新作

随着电影《默杀》的热映,今年电影暑期档渐渐开始升高热度。截至7月15日,今年暑期档的票房已经突破了43亿元。目前暑期档定档的影片已达100部,多部重磅影片的加入,将极大提高观众的关注度和观影热情,有望在接下来的时间里进一步催热市场。

## 陈思诚、麦家联手《解密》

作为市场的常胜将军,陈思诚、徐峥和沈腾的票房号召力不必多言,今年暑期档,三人都有新作入市,有望再一次引领市场。

陈思诚执导的新片《解密》定档8月3日。影片根据茅盾文学奖获奖者麦家的同名小说改编,刘昊然、约翰·库萨克主演。该片全程由IMAX特制拍摄,讲述了拥有数学天赋却孤寂脆弱的容金珍为密码破译事业倾尽所有燃烧生命的故事。麦家对自己的第一部小说《解密》极为珍视,表示“不管是它的人物,还是语言、结构,都是非常新颖别致的,在这本书上我看到了人世的众生相。”此次陈思诚采用的是非常规的拍摄手法,影片用崭新的电影语言呈现出抽象且深奥的数字、密码,以及容金珍潜意识中的奇异梦境,他坦言:“《解密》拓展了我想象力的

边界。”

徐峥自导自演的现实主义新作《逆行人生》定档8月9日。该片讲述了互联网大厂中层高志全(徐峥饰)因被裁员成了“家里蹲”,却没想到人生从此“开入逆行道”。当生活的重担真正来临,他不得不挑起作为一家之主的责任。影片讲述的不仅是外员群体,更展现了努力生活的普通人的生活百态。徐峥说,正如片中所言,“逆行人生”就是想传递给观众一份负重前行的精神,因为每一个为生活努力拼搏的人都值得被尊重。

此外,由沈腾、马丽主演,闫非、彭大魔联合执导的喜剧电影《抓娃娃》定档7月16日,该片讲述了生活在西虹市的马成钢和春兰夫妇,为了培养儿子马继业成才而闹出不少笑话的故事,充满了浓浓的生活气息。

## 胡玫版《红楼梦》重新解读“阴谋与爱情”

另外一个值得关注的热点就是——由胡玫执导的《红楼梦之金玉良缘》将于7月26日公映。胡玫此次采用了“阴谋与爱情”的解读,突出了宝黛爱情的宿命感,相信能给观众带来耳目一新的感受。她说:“我很庆幸拍摄了这部作品,希望它能吸引更多观众,让每一个走进影院观看这部电影的人,都能成为热爱红楼文化的粉丝。”

去年暑期档乌尔善凭借《封神第一部:朝歌风雨》让观众充分感受了一把魔幻题材和高科技特效制作相结合带来的光影魅力。这个暑期档,他的真人漫画电影《异人之下》定档7月26日。影片由胡先煦、李宛妲、冯绍峰等主演,改编自米二创作的爆款国漫《一人之下》,讲述

了当代都市中,隐藏在普通人中的异人们操着来自东方的神秘之术,为了达到各自的目的掀起一场波澜壮阔的异能狂欢。金光术、雷法、拘灵遣将等令人眼花缭乱的功法和漫画里的名场面将被一一呈现。乌尔善更是透露,此次还采用了一项崭新的技术来致敬原著,希望能够给观众带来前所未有的视觉享受。

由李阳执导的科幻喜剧片《从21世纪安全撤离》定档8月3日,讲述了在地球人都不知道的K星,三个被命运选中的少年,拥有靠打个喷嚏就可以往返未来二十年的能力,去对抗意图毁灭世界的坏蛋的故事。影片通过精心的剧情设计和独特的视觉效果,让观众仿佛置身于一个真实而又神秘的时空之中。

## 国产动画借传统文化符号讲好中国故事

去年暑期档最大的亮点无疑是动画片《长安三万里》,李白与高适的友情和48首经典唐诗的吟唱让无数观众沉醉在中国传统文化的巨大魅力中。接下来,国产动画电影《白蛇:浮生》和《落凡尘》的入市,有望成为市场的亮点。

由陈健喜、李佳锴执导的《白蛇:浮生》是追光动画《白蛇》系列第三部,故事承接《白蛇:缘起》结尾,讲述了小白、小青寻找阿宣的转世许仙后,小白与许仙终成夫妻并合力治病救人,然而法海却要阻止小白与许仙在一起的故事。陈健喜介绍,新片剧情和角色在前作的基础上进行了延伸,白蛇传的故事能流传至今,因为其中蕴含着中国人最朴素的情感价值观,就是爱与忠诚、正直与勇敢。《白蛇:浮生》就是在保留这种情感内核的基础上,用新的方式、新的讲法、新的角度,通过现代视角重构经典。同时,影片也以细腻笔触为观众呈现了一幅宋

韵市井的“浮生”画卷。

由咏声动漫出品的《落凡尘》汇集超过50个顶级制作团队、超过2000名动画艺术家历时5年共同完成。影片以牛郎织女后代的奇趣故事展开,讲述了织女后人金风为替母赎罪下凡收服星宿,与一心想上神界寻母的人间少女小凡意外结盟的故事。作品首次将星宿神话搬上大银幕,通过融入二十八星宿等极具特色的传统文化符号讲述中国故事。该片定档7月12日。

此外,国产动画片《二郎神之深海蛟龙》(7月13日)、“喜羊羊与灰太狼”系列第九部大电影《喜羊羊与灰太狼之守护》(7月19日)以及国外动画片《神偷奶爸4》(7月12日)、《你的名字》(7月19日)、《航海王:强者天下》(8月23日)的加盟,让今年暑期档的动画电影达到了17部,能充分满足观众的需求。

据京报网



## 《长相思》第二季上线后 热度值迅速突破29000

正在腾讯视频播出的《长相思》第二季,上线后热度值迅速突破29000。时隔一年,由《长相思》第一季缔造的收视神话似乎又回来了。

该剧讲述了大荒世界时人、神、妖混居,辰荣、西炎与皓翊三足鼎立。流落大荒的皓翊王姬玖瑶(小夭)历经百年颠沛之苦,在人间以游医玟小六的身份自保。玟小六意外救活了生命垂危的青丘公子涂山璟,又与九头妖相柳不打不相识,在与表哥皓翊玲弦相认后,终于恢复王姬身份。第二季依托于第一季的人物关系,讲述小夭重拾身份后的人生选择,玲弦一统天下成为西炎王,小夭身为王姬则要承担政治联姻的责任。

为让老观众重温第一季的虐心剧情,也为让新观众迅速建立对第二季人物关系的认知,第二季在开篇花了近十分钟篇幅进行前情提要。该剧编剧桐华既是原著小说作者,又是制作方星莲影视的核心主创人员,保证了两季剧情几乎均严格按照原著理念进行改编。

该剧第一季播出时在腾讯站内热度值达33144,创下腾讯视频2023年剧集最高纪录。有评价认为,该剧之所以能在去年拿下古装剧流量第一,主要归因于作者桐华及其团队对原著精神的完整复刻。剧中,女主角小夭虽贵为王姬,却常常被命运摆布,在不同情感方式面前反复纠结,打破了惯有的大女主爽文模式,也摆脱了套路化的古装剧表达。

第二季的故事几乎都围绕着小夭寻回身份后成为王姬的生活展开。八集故事看下来,小夭需要面对的难题就是如何选择自己的如意郎君,但在身份和时局裹挟之下,她又不得不做出违背心意的选择。

故事立足于细腻的人物描写,对情感选择中的互相拉扯也有准确的表现,演员表演时注重细节呈现,因此整体完成度很高。第一季时小夭在涂山璟、玲弦与相柳之间反复纠结,一时间让多条感情线成为观众热衷讨论的谈资,第二季则将力度加强。小夭本要与涂山璟完婚,却意外遭人陷害;相柳化身防风邪,却始终无法与小夭相守;荣登帝王宝座的玲弦,为了时局的稳定违心迎娶并不喜欢的女子。看似集万千宠爱于一身的王姬小夭,却爱而不得,处处被虐。

这种多线并行的表达,让多段恋情同时或先后发生,且每段感情都有其合理之处,这给观众提供了一种沉浸式体验,观众可以自选感情线任意“嗑糖”。第二季的小夭并不如山野间的玟小六自由,困于身份间难以决断,大女主没有走“爽文”路线,反而步步都是陷阱。这种大女主“美强惨”的故事路线给观众带来了不一样的体验,“在玻璃碴中找糖吃”,反而成为吸引观众的一种方式。

据京报网